
ESPRICO® je dietetický přípravek pro zvláštní lékařské účely (bilanční dieta), určený k dietnímu postupu při AD(H)D (nedostatek 
pozornosti/hyperaktivita), které jsou provázeny poruchami koncentrace a poruchami učení.

ESPRICO® bylo vyvinuto na základě současných vědeckých poznat-
ků, zvláště pro nutriční potřeby dětí trpících AD(H)D. Ovocné žvýkací 
kapsle obsahují olej z mořských ryb s vysokým obsahem omega-3 
a omega-6 mastných kyselin. ESPRICO® je tak obzvlášť bohaté 
na polynenasycené mastné kyseliny. Navíc obsahuje minerální látky 
magnézium a zinek.

ESPRICO® se skládá z vyvážené směsi oleje z mořských ryb a pu-
palkového oleje a je tak bohatý na polynenasycené mastné kyseliny. 
ESPRICO® tedy odpovídá zvláštním požadavkům na dětskou stravu 
při AD(H)D a pokrývá tak lékařsky dané potřeby na výživné látky. 
Na základě specifi ckých potřeb při AD(H)D u dětí je v ESPRICO® 
přizpůsoben obsah minerálních látek a vitamínů, zvýšený je obsah 
magnézia a zinku.

Jak působí některé látky obsažené v ESPRICO®?

Omega-3-DHA Přispívá k udržení normální činnosti mozku.**

Magnézium
Přispívá k normální činnosti nervové soustavy 
a k normální psychické činnosti.

Zinek
Přispívá k normálním rozpoznávacím (kognitivním) 
funkcím a k normálnímu metabolismu mastných kyselin.

**příznivého účinku se dosáhne při přívodu 250 mg DHA denně.

Omega mastné kyseliny
Omega-3 mastné kyseliny jsou polynenasycené mastné kyseliny 
neboli esenciální mastné kyseliny. Esenciální znamená, že si nejsme 
schopni sami vytvořit, ale zároveň bez nich nemůžeme ani žít! Ne-
vyvážená strava nebo nepravidelné stravovací návyky mohou rychle 
vést k nerovnováze v množství mastných kyselin, které konzumuje-
me v naší potravě. Konzumací ryb (například sledě, tuňáka, makrely 
a lososa), různých rostlinných olejů a zeleniny, můžeme tělu dodat 
mastné kyseliny, které potřebuje. V tomto případě, stojí zejména 
za zmínku omega-3 mastné kyseliny EPA (kyselina eicosapentae-
noicická) a DHA (kyselina decosahexaenová), stejně jako omega-6 
mastné kyseliny GLA (Gammalinolová kyselina).

Minerály
Minerály jako magnézium a zinek jsou přijímány výhradně prostřed-
nictvím potravin/stravy, protože je naše tělo nedokáže samo vytvá-
řet. Zdrojem magnezia jsou celozrnné výrobky, sójové boby, maniok 
a aljašská treska. Bohatým zdrojem zinku jsou sýry, žloutky, hovězí, 
vepřové, krůtí, kachní a bažantí maso.

Jedna kapsle ESPRICO® obsahuje 85 mg Xylitu, odpovídá 0,015BE 
(chlebových jednotek).

ESPRICO® neobsahuje glutaman (na zdůraznění chuti), ftalá-
ty (zmekčovače), glutén (lepek/bílkovina), laktózu (mléčný cukr) 
a konzervační látky.

Složení (na 100 g): 33,5 % olej z mořských ryb s vysokým obsahem 
Omega-3 (33,5 g), Xylit, Glycerin pro udržení vlhkosti, Magnéziumci-
trát (12,4 g), želatina, modifi kovaný škrob, rostlinný olej, triglycerid 
(2,8 g), 2,3 % pupalkový olej (2,3 g), pomerančové aroma, emulgator 
lecitin ze sojových bobů, zinkový glukonát (0,9 g), kyselina citronová, 
barvivo oxid železnatý a titandioxid, sladidlo Acesulfan-K.

Tabulka: Výživové hodnoty ESPRICO®

Výživová hodnota jedné dávky/
2 kapsle

ve 100 g

Energie 26 kJ (6 kcal) 1300 kJ (300 kcal)

Bílkoviny 0,2 g 10 g

Karbohydráty 0,4 g 20 g

z toho cukry - -

Tuk 0,5 g 25 g

z toho nasycené mastné kyseliny 0,14 g 7 g

Eicosapenta-kyselina (EPA) 200 mg 10 g

Docosahexa-kyselina (DHA) 20 mg 1 g

Gammalinolová kyselina (GLA) 2,7 mg 0,135 g

Vláknina - -

Sodík - -

Magnézium 40 mg (10,5%*) 2000 mg (535%*)

Zinek 2,5 mg (25%*) 125 mg (1250%*)

* Referenční hodnota podle směrnice EU o označování výživových hodnot v potravinách.

ESPRICO® – NEJVYŠŠÍ KVALITA JE SAMOZŘEJMOSTÍ!
• čistý a šetrně zpracovaný olej z mořských ryb (u všech olejů se 

přísně sleduje výskyt těžkých kovů a jiných škodlivých látek)

Návod na použití: Děti od 3 let užívají denně 2 kapsle, 1x ráno 
a 1x večer během nebo po jídle; děti od 5 let 4 kapsle denně, 2 kapsle 
ráno a večer, od druhého měsíce 2 kapsle denně, 1x ráno a 1x večer 
po jídle.
Kapsle se žvýkají přímo nebo s trochou tekutiny, obsah kapsle je také 
možné vytlačit přímo na lžičku nebo zamíchat do jídla.

Důležité upozornění: Užívání přípravku ESPRICO® konzultujte 
s lékařem nebo lékárníkem. ESPRICO® je doplňková bilanční dieta. 
ESPRICO® by se němělo užívat při alergii na některou ze složek, jako 
např. na ryby, pupalku.

Při nadměrném užívání může působit projímavě.
Důležitá je pestrá a vyvážená strava a zdravý životní styl.

Pokyny na uskladnění:
Mastné kyseliny jsou citlivé na světlo a teplo, kapsle by měly být 
uskladněny v chladu a v suchu v uzavřeném obalu.

ESPRICO® je možné dostat v balení - 60 kapslí.

Další informace k tématu NP (H), poruchám koncentrace, stravě 
i  cvičení na podporu koncentrace a pozornosti, informace pro rodiče 
najdete na naší domovské stránce: www.esprico.de, www.esprico.cz

Datum revize textu: listopad 2012

Výrobce:  
Engelhard Arzneimittel GmbH & Co.KG, 
Německá spolková republika
Distributor v ČR/SR: Medindex spol. s r.o.
Infolinka pro ČR/SR: (+ 420) 284 683 810
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ESPRICO® je dietetický prípravok na zvláštne medicínske účely (bilančná diéta), určený k diétnemu postupu pri AD (H) D (nedo-
statok pozornosti / hyperaktivita), ktoré sú sprevádzané poruchami koncentrácie a poruchami učenia.

ESPRICO® bol vyvinutý na základe súčasných vedeckých poznatkov, 
zvlášť pre nutričné   potreby detí trpiacich AD (H) D. Ovocné žuvacie 
kapsuly obsahujú olej z morských rýb s vysokým obsahom omega-3 
a omega-6 mastných kyselín. ESPRICO® je tak obzvlášť bohatý 
na polynenasýtené mastné kyseliny. Navyše obsahuje minerálne lát-
ky magnézium a zinok.

ESPRICO® sa skladá z vyváženej zmesi oleja z morských rýb a pu-
palkového oleja a je tak bohatý na polynenasýtené mastné kyseli-
ny. ESPRICO® teda odpovedá špecifi ckým požiadavkám na detskú 
stravu pri AD (H) D a pokrýva tak medicínsky dané potreby na vý-
živné látky. Na základe špecifi ckých potrieb pri AD (H) D u detí je 
v ESPRICO® prispôsobený obsah minerálnych látok a vitamínov, zvý-
šený obsah magnézia a zinku.

Ako pôsobia niektoré látky obsiahnuté v ESPRICO®?

Omega-3-DHA Prispieva k udržaniu normálnej činnosti mozgu.**

Magnézium
Prispieva k normálnej činnosti nervovej sústavy
a k normálnej psychickej činnosti.

Zinok
Prispieva k normálnym rozpoznávacím (kognitívnym)
funkciám a normálnemu metabolizmu mastných kyselín.

**priaznivého účinku sa dosiahne pri prívode 250 mg DHA denne.

Omega mastné kyseliny
Omega-3 mastné kyseliny sú polynenasýtené mastné kyseliny čiže 
esenciálne mastné kyseliny. Esenciálne znamená, že si ich nie sme 
schopní sami vytvoriť, ale zároveň bez nich nemôžeme ani žiť! Ne-
vyvážená strava alebo nepravidelné stravovacie návyky môžu rýchlo 
viesť k nerovnováhe v množstve mastných kyselín, ktoré konzumuje-
me v našej potrave. Konzumáciou rýb (napríklad sleďa, tuniaka, mak-
rely a lososa), rôznych rastlinných olejov a zeleniny, môžeme telu 
dodať mastné kyseliny, ktoré potrebuje. V tomto prípade stoja najmä 
za zmienku omega-3 mastné kyseliny EPA (kyselina eicosapentae-
noicická) a DHA (kyselina decosahexaenová), rovnako ako omega-6 
mastné kyseliny GLA (gammalinolová kyselina).

Minerály
Minerály ako magnézium a zinok sú prijímané výhradne prostredníc-
tvom potravín / stravy, pretože ich naše telo nedokáže samo vytvá-
rať. Zdrojom magnézia sú celozrnné výrobky, sójové bôby, maniok 
a aljašská treska. Bohatým zdrojom zinku sú syry, žĺtky, hovädzie, 
bravčové, morčacie, kačacie a bažantie mäso.

Jedna kapsula ESPRICO® obsahuje 85 mg Xylita, zodpovedá 0,015 
BE (chlebových jednotiek).

ESPRICO® neobsahuje glutaman (na zdôraznenie chuti), ftaláty 
(zmäkčovače), glutén (lepok / bielkovina), laktózu (mliečny cukor) 
a konzervačné látky.

Zloženie (na 100 g): 33,5% olej z morských rýb s vysokým obsahom 
Omega-3 (33,5 g), Xylit, Glycerín pre udržanie vlhkosti, Magnézium-
citrát (12,4 g), želatína, modifi kovaný škrob, rastlinný olej, triglycerid 
(2,8 g), 2,3% pupalkový olej (2,3 g), pomarančová aróma, emulgátor 
lecitín zo sójových bôbov, zinkový glukonát (0,9 g), kyselina citróno-
vá, farbivo oxid železnatý a titandioxid, sladidlo Acesulfan-K.

Tabuľka: Výživové hodnoty ESPRICO®

Výživová hodnota Jednej dávky / 
2 kapsuly

V 100 g

Energia 26 kJ (6 kcal) 1300 kJ (300 kcal)

Bielkoviny 0,2 g 10 g

Karbohydráty 0,4 g 20 g

z toho cukry - -

Tuk 0,5 g 25 g

z toho nasýtené mastné kyseliny 0,14 g 7 g

Eicosapenta-kyselina (EPA) 200 mg 10 g

Docosahexa-kyselina (DHA) 20 mg 1 g

Gammalinolová kyselina (GLA) 2,7 mg 0,135 g

Vláknina - -

Sodík - -

Magnézium 40 mg (10,5%*) 2000 mg (535%*)

Zinok 2,5 mg (25%*) 125 mg (1250%*)

*Referenčná hodnota podľa smernice EÚ o označovaní výživových hodnôt v potravinách.

ESPRICO® – NAJVYŠŠIA KVALITA JE SAMOZREJMOSŤOU!
Čistý a šetrne spracovaný olej z morských rýb (u všetkých olejov sa 
prísne sleduje výskyt ťažkých kovov a iných škodlivých látok)

Návod na použitie: deti od 3 rokov užívajú denne 2 kapsuly, 1x ráno 
a 1x večer počas alebo po jedle; deti od 5 rokov 4 kapsuly denne, 
2 kapsuly ráno a večer, od druhého mesiaca 2 kapsuly denne, 1x ráno 
a 1x večer po jedle.
Kapsuly sa žujú priamo alebo s trochou tekutiny, obsah kapsuly je 
tiež možné vytlačiť priamo na lyžičku alebo zamiešať do jedla.

Dôležité upozornenie: Užívanie ESPRICO® konzultujte s le-
károm alebo lekárnikom. ESPRICO® je doplnková bilančná diéta. 
ESPRICO® by sa nemalo užívať pri alergii na niektorú zo zložiek, ako 
napr. na ryby, pupalku.

Pri nadmernom užívaní môže pôsobiť preháňajúco.
Dôležitá je pestrá a vyvážená strava a zdravý životný štýl.

Pokyny na uskladnenie:
Mastné kyseliny sú citlivé na svetlo a teplo, kapsuly by mali byť 
uskladnené v chlade a v suchu v uzavretom obale.

ESPRICO® je možné dostať v balení - 60 kapsúl.

Ďalšie informácie k téme PP (H), poruchám koncentrácie, strava 
ako aj cvičenia na podporu koncentrácie a pozornosti, informácie 
pre rodičov nájdete na našej domovskej stránke: www.esprico.de, 
www.esprico.cz

Dátum revízie textu: november 2012

Výrobca:  
Engelhard Arzneimittel GmbH & Co.KG, 
Nemecko
Distribútor v ČR/SR: Medindex spol. s r.o.
Infolinka pre ČR/SR: (+ 420) 284 683 810
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